

丈夫讨工程款不成,又遇车祸昏迷 妻子年前四处借钱,结清民工工资

■在民工和朋友们看来,伤者是一位守信的包工头,他妻子的诚信之举更让人感动
■高额医疗费让妻子一筹莫展,但她却说“我宁愿自己受点苦,也不能欠着他们”



在南京仁恒医院,妻子午夜还在陪护着丈夫 快报记者 路军 摄

他们的家境

女儿生活费快没着落了

虽然施阿林做了十年的包工头,但是家里并没有存下什么钱,一个87岁的老母亲需要赡养,还有两个正在读书的孩子,虞菊伢又患有肾病,每年都需要几万元的医药费。

昨天上午,记者看到施阿林家里的陈设非常简陋,几乎没有什么值钱的东西。施阿林的卧室里也只有简单的一张床和几个柜子,一台老式的电风扇已经用了20多年。施阿林的姐姐打开他们的衣柜跟记者说:“你看,这柜子里,一件像样的衣服都没有。他们家里条件确实挺苦的,两个孩子上学,还有我弟妹看病,每年都需要大笔的钱。”

施阿林有两个孩子,女儿在南京读大三,儿子读高中。他出车祸后,虞菊伢到处筹钱,现在连女儿的生活费都快拿不出来了。

他们的信义

妻子—— 没为借钱发工资后悔

目前虞菊伢每天都在煎熬中度过,但是她却没有为当初的决定而后悔。“我没有后悔过,虽然现在很难,但是如果我不把工人的工资结清我心里会不舒服,睡觉都不踏实。工人辛辛苦苦一年,就是想过年的时候能够一家团聚,开开心心的,如果拿不到工钱,肯定年都过不好。我宁愿自己受点苦,也不能欠着他们。”虞菊伢说,刚开始女儿并不赞同。因为施阿林当时的病情非常严重,随时都有生命危险,女儿想先筹钱救父亲的命。但是在虞菊伢的坚持下,女儿也开始支持她的做法。

施阿林的女儿说,他们不能因为父亲的不幸,连累到这么多工人。“我爸爸发生这种意外是谁都不想看到的,我们不能因为这个而拖欠民工工资,他们干了一年活也不容易。”

丈夫—— 大家都喜欢跟他干活

在溧阳市南渡镇强埠东管村,施阿林的名字可谓是家喻户晓,村民都称赞他的为人。他先是跟着别人打工,因为老实憨厚,开价又比别人低,逐渐打响了名气。2000年前后,施阿林拉起了自己的建筑队。

陈云根在施阿林手下做工五六六年了,昨天上午,他说施阿林待人十分真诚,大家都喜欢跟着他干,“他虽然是一个包工头,但是对我们的态度却很好。比如今天干活干少了,他会笑一笑不做事,如果哪天工人们干活干多了,他就会乐呵呵地过来给我们递上香烟。他这样对我们,我们心里也高兴,愿意跟着他干。”

施阿林的朋友强玉新说,他认识施阿林七八年了,从来没见过他拖欠过工人的工资,宁愿自己没钱过年,也会在年前把工人工资结清。

施阿林的另一个朋友周建荣说:“有时我家有事需要他帮忙做一下,他总会把自己的工人叫上一块干活,我要付钱给工人时他总是不肯,宁愿自己付钱给他们。后来我都不好意思叫他帮我干活了。我觉得他俩的精神非常可贵,我希望他能够够携起手来,一起帮助他们渡过难关。”

难能可贵的“信义”

去年年初,湖北黄陂的建筑商孙水林冒雪送款,途中不幸遭遇车祸身亡。弟弟孙东林为了完成哥哥的心愿,在大年三十前一天,将工钱如数发给了众乡亲。“信义兄弟”的生死接力带给无数人温馨、感动和震撼!在江苏同样也发生了一件令人感动的故事,妻子借钱帮昏迷不醒的丈夫付清工人工资。

不幸

丈夫讨工程款不成,又遇车祸

妻子心声:我还是想着应该先把工人的工资全部结清,丈夫看病再慢慢来

2011年1月22日,眼看离春节只有一个多星期的时间了,但是施阿林手下20多位工人的工钱还没有着落。22日上午,施阿林决定骑着摩托车前往溧阳市区的几个施工方要工钱,由于没有具体的欠钱凭据,没有人愿意跟他

结算。下午3点多,身心疲惫的施阿林心急火燎地往回赶,当他行驶到104国道胡桥村附近时,却一头撞上了靠边上客的公交车。施阿林当即头破血流,昏迷不醒。

好心的路人将施阿林送到了溧阳市人民医院,而施阿林的家人直到晚上6点多才接到他出事的消息。经过3个多小时的抢救,施阿林被诊断为脑出血,溧阳市人民医院也第一时间向施阿林的家人下发了病危通知。得知这个消息后,施阿林的

家人都惊呆了,全家人顿时沉浸在悲痛之中。但让人没有想到的是,施阿林的妻子虞菊伢在强忍着悲痛的同时,还惦记着工人们工资。“工人们辛苦跟着老施干了一年,如果拿不到工资过年我觉得心里很不踏实。虽然我丈夫出了车祸急需钱,但我还是想着应该先把工人的工资全部结清,丈夫看病再慢慢来。”就这样,虞菊伢做出了令人惊讶而又敬佩的决定:借钱也要把工人的工资结清!

诚信

妻子四处借钱,结清民工工资

民工心声:她家里也挺不容易,跟朋友借钱来结算工资,真的让我很感动

1月24日,在安顿好丈夫之后,虞菊伢开始在亲戚朋友中挨家挨户地借钱,有些朋友不能理解虞菊伢的做法,不想把钱借给她。虞菊伢一遍又一遍地跟亲戚朋友解释,几乎磨破了嘴皮子。就这样,一直到腊月二十九(2月1日),虞菊伢整整借了一周的时间,一共借到了12.5万

元,再加上家里的一点积蓄,终于凑够了工人的工资。虞菊伢挨个给工人打电话,赶在年前把20多位工人的工资全部结清,一共15万元整。

在领到工资的那一刻,工人们无不动容,他们全都被虞菊伢的行为感动了。“施阿林出车祸的当晚我就听说了,当时我还有16000元的工资没有拿到。我以为年前我不会拿到工钱了,出车祸不是小事情,而施阿林也一直在昏迷,让我没想到的是,他的妻子居然会到处借钱给我们发工资。”对此,工人陈云根非常感

动。另一个工人孙师傅泪光闪闪地告诉记者:“跟朋友借钱来结算我们的工资真的让我很感动,他家里也挺不容易的,有一个80多岁的老母亲要照顾,还有两个正在上学的孩子,施阿林这次在医院治疗也需要很多钱。”

虞菊伢的坚强、诚信也感动了施阿林的朋友,和施阿林同村的另一个建筑商周建荣一下子借给虞菊伢6万元,让她发放工人工资。“凭他们的为人,借钱给他我放心。假如有一天他们没有偿还能力了,我愿意付出。”周建荣说道。

发愁

再去借钱付医药费,不好开口

妻子感受:都快愁死了,有种孤立无援的感觉,只能祈祷丈夫早日康复

大年三十晚上,施阿林的病情非常严重,溧阳市人民医院建议虞菊伢尽快给施阿林转院,但是虞菊伢却拿不出钱供丈夫转进更好的医院。“在溧阳人民医院住了十天,已经花掉10多万元,家里拿不出钱再让他转院了。”虞菊伢只好再跟亲戚朋友借钱,直到大年初二,施阿林才转到南京市仁恒医院接受治疗。在重症监护室一天就

是两三千,虞菊伢每天都在为钱的问题发愁,她也多次向医生申请能够转进普通病房,这样花销就会少一点,但是医生并没有答应虞菊伢的请求。施阿林的病情还很严重,转到普通病房太危险,但是虞菊伢已经想不出别的办法了,每天医院都在催医药费。

正月十五(2月17日)那天,在虞菊伢的多次要求下,施阿林被转进了普通病房,但是施阿林仍然处在半昏迷状态,左手和左脚还不能动。“还不完全清醒,有时我问他我是谁,他都回答不上来。”虞菊伢说,丈夫偶尔也会从嘴里讲出一些

话,但是并不清楚,大多数时间还在昏睡。院方表示,目前伤者生命体征相对稳定。

虞菊伢说她天天发愁,不知道该找谁借钱,该借的都借过了,不好意思再开口跟他们借。“我都快愁死了,已经借了十几万了,哪好意思开口再借呢。医生说他(施阿林)至少还需要治疗五六个月。”虞菊伢有种孤立无援的感觉,她只能祈祷丈夫早日康复。

据医务人员介绍,病人从发病到现在20多天,病人现在还是昏迷状态,昏迷还是蛮深的,脑伤还是蛮重的,营养全部靠胃管,气管被切开。

2011年1月22日,溧阳市南渡镇一位包工头施阿林前往溧阳市区几个施工方帮工人索要拖欠的工钱,但是由于各种原因施阿林并没有如愿拿到工程款。下午3点多,身心疲惫的他,在骑车回家的途中不幸出了车祸。

就在施阿林还在医院里昏迷不醒的时候,施阿林的妻子虞菊伢却做出了一个“惊人”的举动,借钱也要将工人的工资全部落实到位,决不拖欠他们一分钱!随后虞菊伢挨家挨户拜访亲戚好友,一共凑了整整15万元,将20多位工人的工资在年前全部足额发放,让他们过了一个安心的春节。

目前,丈夫的生命体征虽然相对稳定,但是大半的时间还在昏睡。这位坚强而守信的妻子正面临着一个巨大的难题——昨天记者获悉,还处于半昏迷状态的施阿林因高额的医疗费还没有着落,被医院天天催着要医药费。

□快报记者 周青 晁静